



Святейший Патриарх Кирилл возглавил торжественную церемонию открытия выставки-форума «Православная Русь – к Дню народного единства»

[gallery]

4 ноября 2012 года, по окончании Божественной литургии в Успенском соборе Московского Кремля, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил церемонию открытия XI церковно-общественной выставки-форума «Православная Русь — к Дню народного единства».

Выставка, которая проходит в Центральном выставочном зале «Манеж», приурочена к двум праздникам, которые отмечаются 4 ноября в России: государственному — Дню народного единства, и церковному — в честь Казанской иконы Божией Матери. Выставка-форум является самым масштабным в России церковно-общественным проектом.

В нынешнем году главная тема форума - **«Церковь, власть и народ. Уроки преодоления смуты и обретения единства»**.

У главного входа в Манеж Предстоятеля Русской Православной Церкви встречали министр культуры РФ В.Р. Мединский, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов, председатель Комитета Государственной Думы по делам СНГ и связям с соотечественниками Л. Э. Слуцкий, президент группы предприятий «Рестэк» С.Н. Трофимов, лидеры традиционных конфессий России.

Среди присутствовавших на церемонии были первый заместитель председателя Государственной Думы А. Д. Жуков, председатель Счетной палаты С. В. Степашин, председатель Попечительского совета целевой комплексной программы «Духовно-нравственная культура подрастающего поколения России» С.В. Медведева.

По традиции на выставку была принесена святыня. В этом году посетители выставки имеют возможность поклониться чудотворной иконе Божией Матери «Казанская», доставленной из Казанского кафедрального собора Санкт-Петербурга. Возле святыни Его Святейшество встретили вице-губернатор Санкт-Петербурга И.Б. Дивинский и викарий Санкт-Петербургской епархии епископ Лодейнопольский Мстислав. После пения тропаря Святейший Патриарх Кирилл

поклонился святыне.

Далее Святейший Владыка обратился к посетителям и организаторам выставки с

Первосвятительским словом.

Послание Главы Российского государства В.В. Путина огласил полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов.

Вниманию москвичей и гостей столицы представлен ряд тематических экспозиций, посвященных памятным датам, отмечаемым в нынешнем году: 1150-летию зарождения российской государственности; 400-летию мученической кончины святого Патриарха Ермогена; 400-летию победы ополчения Минина и Пожарского и преодоления смуты; 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года; 100-летию преставления равноапостольного Николая Японского. Экспозиции подготовлены Патриаршим советом по культуре, Синодальными отделами, Правительствами Москвы и Санкт-Петербурга.

Среди первых посетителей выставки были митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон, митрополит Рязанский и Михайловский Павел, митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси архиепископ Филиппопольский Нифон, иерархи Русской Православной Церкви, а также председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда, заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов, председатель Центральной избирательной комиссии РФ В.Е. Чуров, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по делам общественных объединений и религиозных организаций С.А. Попов.

Святейший Патриарх и почетные гости ознакомились с тематическими разделами выставки: «1150 лет Российской государственности», «400 лет преодолению Смуты», «200 лет победе в Отечественной войне 1812 года», которые представили учащиеся московских школ. В сопровождении школьников Предстоятель также побывал у стендов Москвы и Санкт-Петербурга и стенда «Святой Николая Японский – сын России, апостол Японии».

Экспозиция, посвященная житию и трудам святого равноапостольного Николая Японского, представлена Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата. Историческая ее часть повествует о начале служения Просветителя Японии, деятельности основанной им

Российской духовной миссии на Японских островах, работе по переводу на язык местных жителей Священного Писания и богослужебных книг. Посетители выставки также могут узнать о современной жизни Японской Автономной Православной Церкви. Особый раздел экспозиции посвящен визиту Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Японию 14-18 сентября 2012 года. У посетителей есть уникальная возможность увидеть переписку, относящуюся к деятельности Российской духовной миссии в Японии, богослужебные книги на японском языке, выпущенные еще при жизни святителя Николая, решение Священного Синода о его прославлении в лике святых, Томос, которым Японской Церкви была дарована автономия. Отдельный стенд посвящен жизни создателя борьбы самбо Василия Ощепкова, получившего от святителя Николая Японского благословение на изучение боевых искусств.

Наместник Сретенского ставропигиального монастыря, ответственный секретарь Патриаршего совета по культуре архимандрит Тихон (Шевкунов) представил Святейшему Патриарху экспозицию конкурсных проектов памятника священномученику Ермогену, Патриарху Московскому. Всероссийский конкурс проводится в связи с 400-летием со дня мученической кончины и 100-летием прославления Патриарха Ермогена в лике святых. На выставке представлено более 50 работ лучших скульпторов России. Памятник Патриарху-мученику будет установлен в Александровском саду у стен Московского Кремля.

После осмотра проектов памятника Святейший Патриарх Кирилл обратился с кратким словом к представителям СМИ.

Кроме тематических разделов выставки, Святейший Патриарх посетил стенды Синодальных учреждений: Отдела внешних церковных связей; Издательского Совета; Учебного комитета; Отдела катехизации и религиозного образования; Отдела благотворительности и социального служения; Миссионерского отдела; Отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями; Отдела по делам молодежи, а также других церковных и общественных организаций, монастырей, епархий, издательств, фондов.

На стенде Издательства Московской Патриархии состоялась презентация первого тома Собрания трудов Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Том относится к серии, носящей название «Слово Предстоятеля», и содержит материалы официального характера, отражающие первые три года Патриаршего служения. Презентацию провели министр культуры России В.Р. Мединский и главный редактор Издательства Московской Патриархии протоиерей Владимир Силowieв.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53488/>